

B1 食安浙江

CHINA FOOD SAFETY NEWS
中国食品安全报
新闻热线:010-68232904 2018年8月11日 星期六
投稿邮箱:cfsn51881559@sina.cn

杭州砂感科技有限公司
打造中国食品安全追溯行业领导者
守护消费者“舌尖上的安全”
咨询电话:0571-86693888 15158886222

国食信息
—GUOSHI XINXI—
浙江国食信息科技有限公司
电话:0571-5611000 13758120056
地址:杭州市北部软件园同德路38号耀东国际
专注食品安全信息 服务食品安全监管

嵊州市食安办组织开展“看食安嵊州”活动

本报讯 王正心 记者连待待 发自浙江 为推进嵊州市创建浙江省食品安全县各项工作,构建食品安全社会共治格局,提升食品安全群众满意度,日前,嵊州市食安办组织了一支由社会监督员、特约人员、自媒体工作人员及网民代表组成的队伍,共同参与“看食安嵊州”活动。

此次活动参与人员分为三组分别从食品的源头、市场以及餐桌三个环节对食品安全进行监督。队员们通过“看食安嵊州”活动亲身参与监督食品安全工作,增加了监管部门与百姓之间的互动,提升了百姓对食品安全的信心。

一组一大早参与农贸市场食品抽样及快检,体验“买得放心”。在江滨菜场现场,每个队员都积极性很高,队员们在各摊位随机选取了市场内的生姜、芹菜、腌肉、豆腐皮等自己感

兴趣的食材,送往江滨市场食品检测室。主要检测农药残留、添加剂、亚硝酸盐和亚硫酸钠等项目,采样送检15分钟后就能得结果。经检测,当天抽检的35个批次的农产品样品全部合格。江滨市场负责人告诉记者,食品检测室每天对市场食品抽检30个批次以上,并对市民免费开放。市民如果对购买的食材不放心,可送检测室进行免费检测,真正让老百姓能够做到“买得放心”。

二组于午餐时间参与网络订餐餐饮单位食品安全执法检查,体验“吃得放心”。如今,美团、饿了么等外卖平台已经越来越为广大市民接受,而网络订餐餐饮单位的外卖食品安全也已成为大家关注的焦点。在市场监管部门执法人员的带领下,队员们来到吾悦广场三楼餐

饮区,突击检查了三家提供“美团”“饿了么”等网络订餐的餐饮单位,通过现场网络下单,亲眼观看网络订餐单位从接单到制作到包装到派送的后厨全过程。多家餐饮店安装了监控电子显示屏,打造“阳光厨房”,让消费者在用餐的同时可以看到后厨卫生情况。通过检查,全面核查网络订餐经营者是否按照规定“亮照经营”,在网络平台公示的地址是否真实,是否存在超范围经营,是否严格按照操作规范加工制作食品。

三组于下午参观农产品生产基地质量安全控制措施和生产过程,体验“种得放心”。在农林局工作人员的陪同下,一行人首先去到嵊州市普惠蔬菜专业合作社,该合作社的工作人员就老百姓最关心的农产品安全问题与组员们进行了交流,进入合作社的各个品种的农产品均

要进行抽样检验,检验合格才允许放入仓库再进行统一配送,绝不允许不合格产品进入仓库;每种农产品均有质量安全追溯二维码,消费者只需用微信扫一扫二维码就能知道该产品产自哪个基地。而后参观人员又前往崇仁山春家庭农场参观,该农场一直倡导绿色无公害农产品。农场主人表示,农场种植的农产品全程不使用农药,从源头杜绝了不安全农产品流入市场。最后,大家就农产品安全问题进行了深入的探讨。

从源头到市场再到餐桌,本次“看食安嵊州”活动让广大群众亲身体验到各环节的食品安全保障,活动过程中,组员们积极参与,认真填写监督意见建议表,为食品安全献言献策,活动取得圆满成功。

磐安县启动食品安全稽查执法“风暴行动”

本报讯 陈金朝 记者连待待 发自浙江 为进一步夯实省级食品安全县创建成果,落实食品生产经营主体责任,日前,浙江省磐安县市场监管局坚持问题导向,启动并推进食品安全稽查执法“风暴行动”,着力强化食品生产经营主体违法行动打击力度,行动以来,已立案查处违法行为14起,取得了较好的主体规范效果。

据了解,前期,该局通过食品安全县创建专项督查行动发现了食品生产经营单位普遍存在一些问题。针对问题类型、区域分布等特征,该局制定行动方案,明确5类重点整治的违法行为,目的是做到行动的整治目标有侧重,提高清除问题短板的靶向性。

为保证行动效果,该局强化行动领导、科所联动力度,业务单位精干力量赴基层所提供执法专业化培训、规范化指导,提高行为成效;局领导分批次督查行动成效,督促各单位责任落实。以风暴行动促进监管力度提升,各基层所严格落实“错时监管”制度,强化全天候、精准化巡查力度,严格对照创建标准提升食品生产经营主体规范化水平。

为提高全局执法人员稽查能力,该局强化建立长效机制。不定期举办培训会,落实业务“二次培训”,解决专业培训基层传递不实的问题,夯实执法办案理论基础。结合监管工作实际,创新“师徒结对”模式,强化以老带新专业教育,组织现场练兵、现场办案,加强对典型案例的解剖分析,以案说法,着力解决执法力量不断更新、相对薄弱短板。及时通报执法办案存在的问题,全面规范执法办案行为。

杭州富阳区整治无证餐饮 推进“阳光厨房”建设

本报讯 谢成军 杨丹 记者戴正聪 发自浙江 为提升食品经营者安全意识,提高辖区食品安全城市创建群众知晓度和参与度,保障广大人民群众食品药品安全,同时推进区市场监管局党建品牌有效实践并助力“最强支部”建设,着力发扬支部党员先锋模范作用和服务基层精神,富阳区市场监管局开展了“火红的七月”夏季食品药品化妆品安全专项行动。

在为期一月的活动中,该局开展了网络订餐、无证餐饮、建筑工地食堂、无证餐摊、保健食品营销等专项整治活动,同时规范早餐工作,并结合暑期特点开展“谢师宴”大检查活动,并在检查的同时推进“阳光厨房”建设。

此次“火红的七月”专项行动也是区市场监管局“党建引领政治强”创建最强支部的重要组成部分,以“党建+业务”形式切实提高市场监管局服务能力和监管水平,既重社会实践,又重锤炼比拼,在炎天酷暑中锤炼党性,真正发挥党建的堡垒作用,为创建“最强支部”迈出坚实一步。

杭州临安区多措并举确保百姓“菜篮子”安全

本报讯 车如意 记者连待待 发自浙江 为进一步提升辖区市场销售食用农产品的质量安全水平,规范市场经营行为,落实市场开办者和销售者主体责任,保障老百姓的“菜篮子”供应安全,杭州市临安区市场监管局围绕四方面开展农贸市场食用农产品质量安全工作。

落实市场主体责任。召开市场负责人培训会议,思想上要重视,加强食品安全意识,督促市场主办方开展落实主体责任自查,建立食品安全管理组织机构,配备专人负责食用农产品安全管理工作,组织经营户开展商品准入,督促经营户严格做好上

市食品的进货查验,索证索票和进销台账。制定统一检查标准。结合贯彻落实省局农贸市场规范化建设和市政府“一号文件”及实施方案市局相关文件要求,围绕落实主体责任、市场准入机制、检验检测体系建设、电子追溯体系建设等方面,制定《杭州市临安区食用农产品批发(零售)市场和销售者的日常监督检查表》和《杭州市临安区食用农产品批发(零售)市场自查表》,统一检查标准,及时掌握农贸市场食用农产品现状,排查隐患和薄弱环节,规范市场经营行为。

加强日常监督管理。该局结合杭州市国卫复审,加大力度开展农贸市场日常巡

查和指导。由副局长带队,辖区所和科室组成市场巡查人员,对6家农贸市场进行检查。在市场提交自查报告基础上,辖区所进行有选择的抽查,对违法违规行为进行查处,形成食品安全监管高压态势。

加大农产品监督抽检。以问题为导向,开展每月至少20批次的食用农产品监督抽检,对6家农贸市场进行全覆盖。结合食用农产品销售季节的特点,有效开展农贸市场农产品专项、蔬菜专项及水果专项等监督抽检,重点突出重金属、抗生素、农兽药残留检测。针对抽检不合格的产品,进行追溯及行政处罚的闭环处置。

杭州余杭区大力宣传 消法引导市民科学消费

本报讯 潘丹颖 记者连待待 发自浙江 为深入贯彻落实十九大精神,进一步宣传消法及新版“新消法”、普及金融消费安全知识,切实增强金融消费者的风险识别能力和自我保护能力,引导科学消费。近日,杭州市余杭区消保委在区国民消费教育中心组织开展金融消费知识讲座,来自临平街道工农新村社区居民以及部分余杭区消费者信得过单位、村社消费维权监督员等40人参加。

此次活动,余杭区消保委紧扣区市场监管局重点工作,针对“放心消费在余杭 助力美丽余杭建设”“创建国家食品安全示范城市与省级食品安全示范区工作”“防保健品会议营销”“低小散差”企业淘汰工作向参会群众作了宣讲。讲座现场,与会者纷纷就各自在金融消费等方面存在的疑问提出咨询,向理财专家、消保委工作人员寻求解决方法,并表示从讲座中学到很多金融消费知识,也增强了相关法律意识。活动现场,还发放《消法》《金融消费教育宣传手册》等宣传资料300份,并积极推动“余杭区消协3·15”公众微信号。下一步,区消保委还将根据浙江省加强金融消费者权益保护三年行动计划意见和中消协2018年“品质消费 美好生活”消费维权年主题工作安排,在全区范围内广泛深入开展金融消费教育系列活动。

台州黄岩区邀学生参与食品安全快检活动

日前,台州市黄岩区院桥镇中心小学三年级的8位小学生受邀来到沙埠农贸市场食品安全检测室,和黄岩区市场监管局工作人员一起参与检测农药残留、二氧化硫等项目以及相关的检测结果的对比。这是该局今年以来,第四次开展“你我共检”食品安全快速检测开放日活动,旨在从小培养他们食品安全意识,努力形成社会共参与、共治、共享的良好食品安全格局。

李彦萍 谢柔静 摄

金华市经济技术开发区整治规范小餐饮

本报讯 王正心 记者连待待 发自浙江 第一次查到问题就先发责令整改通知书,规定期限内如未整改到位,第二次再发现相同问题便当场固定证据并作出处罚。这一零口供处罚模式是金华开发区市场监管局针对小餐饮快速整治规范亮出的“利剑”。

据统计,金华开发区范围共有餐饮主体4600多家,其中又以小餐饮店、杂食店等居多。该局法规科负责人告诉记者,推行小餐饮零口供处罚模式,为的是解决小餐饮店面大与监管资源有限的矛盾。零口

供处罚模式在合法合规前提下简化了行政处罚程序,以达到快速监管目的。

通过零口供处罚模式,金华开发区市场监管局执法人员已查处近700起小餐饮违法违规行为。“从实际效果看,零口供处罚模式不仅快速处置了一批经营行为不符合规范的小餐饮店,也在经营者之间形成了互相督促、自觉整改的氛围,很多平时容易忽视的细节被重视起来。”开发区市场监管局副局长李可春说,比如一些“夫妻店”,夫妻档在店里制作食品时统一着装,戴上

了口罩和帽子,许多小店重新进行了装修,给食品加工区域加装吊顶、贴墙地砖等。

除了零口供处罚模式,开发区市场监管局分局还通过错峰检查的方式实现对小餐饮精准监管。上班前与下班后是早餐、夜宵监管的薄弱期,该局执法人员在这两个时间段以及周末也不脱岗。李可春说,相比辖区范围的餐饮店总量,当前被查处的仍是少部分,希望通过市场监管部门的监督指导和惩戒警示,调动更多小餐饮经营主体规范提升经营行为的主动性和效率。

三门县组织学生 学习食品安全知识



本报讯 记者戴正聪 发自浙江 日前,三门县市场监督管理局组织学校、媒体等30多人一同走进县食品药品科普教育基地,通过食品安全知识讲座、现场快检体验等方式,使学生在娱乐互动中轻松掌握食品药品安全知识。

绍兴上虞区全力打通农村食品安全“最后一公里”

本报讯 王正心 记者连待待 发自浙江 近年来,绍兴市上虞区将农村食品安全工作与乡村振兴战略有机结合,通过大力建设农村集体聚餐点,建设食用农产品追溯体系等重点工程,农村食品安全监管水平逐年提升。目前该区已成功创建第一批省级农产品质量安全放心县(市、区),全省第三批农产品质量安全追溯体系县,食品安全工作考核位列绍兴地区优秀等级。

大力建设农村集体聚餐点。今年拟新建农村集体聚餐点40个,落实厨房标准化建设。到6月底,农村集体聚餐点已开工35个,其中基本完工20个,总体形象进度达到65%。今年在已建成的农村集体聚餐点共举

办各类家宴1800场次。切实加强农村家宴厨师管理,定期对家宴厨师进行食品安全知识培训,严格食品操作规程,规范集体聚餐申报程序,落实现场指导,全程管控群众饮食安全。

建设食用农产品追溯体系。全力落实农产品质量安全追溯体系建设这件省政府民生实事,2018年该区将新建可追溯生产主体100家。目前已经印发了农产品质量安全追溯体系建设方案,确定了2018年参加追溯体系建设的主体名单。同步推进农产品和农资生产经营主体信用档案建设,落实失信“黑名单”管理制度,对有不良信用信息记录的农产品和农资生产经营主体加强联合惩

戒,在行业评奖、政策扶持等各方面按照有关规定予以限制或一票否决,并适时在媒体给予曝光。

规范农村“四小”经营行为。以农村“四小”食品生产加工经营户和主要辐射农村地区的食品批发市场为重点,全面清理农村食品经营者的主体资格,严厉依法查处无证经营食品的违法行为;重点规范小餐饮、小作坊基础设施差,食品安全管理制度不落实等问题;取缔一批不具备食品安全基本条件的“四小”食品经营者,强化对“小食品店”进货台账、索证索票的环节监管,严厉打击制售假冒伪劣产品的行为。

开展农村食品安全专项整治。紧紧围绕

“贯彻十九大,忠诚保平安”主题,以农村集贸市场、学校周边小卖部、主要街道餐饮经营门店等为重点区域,以法定节假日、农村集会为重点时段,以特殊人群食品、节日性食品为重点品种,组织开展多次农村食品安全专项整治。截至目前,共监督检查经营户3678家,下发责令整改通知书486份,取缔无证经营89户,查处违法案件344起,罚款125.64万元,有效规范了经营秩序,净化了农村食品市场。开展食品、保健食品欺诈和虚假宣传专项整治,严厉打击当前农村食品、保健食品市场存在的违规营销宣传产品功效、误导和欺骗消费者等违法行为,驱散各类以老年人为对象的“会销”集会20余起,立案查处6起。